Главное управление МЧС России по Республике Башкортостан

Памятка
по действиям населения при получении сигналов (информации) по комплексной системе экстренного оповещения населения при угрозе возникновения или о возникновении ЧС (КСЭОН).
Для обеспечения своевременного и гарантированного доведения до каждого человека, находящегося на территории, на которой существует угроза возникновения ЧС, либо в зоне ЧС, достоверной информации об угрозе возникновения или о возникновении ЧС, правилах поведения и способах защиты в ситуации была создана комплексная система экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций (Указ Президента РФ от 13 ноября 2012 г. № 1522 «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций»).
КСЭОН – это элемент системы оповещения населения о ЧС, представляющий собой комплекс программно-технических средств систем оповещения и мониторинга опасных природных явлений и техногенных процессов, обеспечивающий доведение сигналов оповещения и экстренной информации до органов управления РСЧС и до населения в автоматическом и (или) автоматизированном режимах.
КСЭОН предназначена для своевременного и гарантированного  доведения сигналов оповещения и экстренной информации до различных групп населения в зонах экстренного оповещения, которые определяются в зависимости от присущих территориям опасных природных и техногенных процессов.
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	В Республике Башкортостан утвержден перечень 55 зон КСЭОН (химического заражения -16, лесных пожаров-5, катастрофического затопления-16), возможного затопления-18), расположенных в 19 муниципальных образованиях (ГО Уфа, Нефтекамск, Салават, Стерлитамак, муниципальные районы Янаульский, Мелеузовский, Ишимбайский, Нуримановский, Благовещенский, Иглинский, Кугарчинский, Белорецкий, Куюргазинский, Стерлитамакский, Бурзянский, Зилаирский, Дуванский, Чишминский, Уфимский районы (Постановление Правительства Республики Башкортостан от 18 августа 2014 года № 382).


	
	 


Время доведения сигналов оповещения и экстренной информации до населения с момента получения данных об угрозе возникновения или возникновения ЧС должно обеспечивать проведение необходимых мероприятий по защите населения (инженерной, радиационной, химической и биологической защиты, проведение эвакуационных мероприятий и другие).

Сигналы оповещения доводятся до населения органами повседневного управления БТП РСЧС через с использованием различных систем и технических средств, а также устройства, установленные в зонах КСЭОН. 
